

# 东海县曲阳镇

## 积分制+清单制激发乡村治理新活力

今年以来,东海县曲阳镇以“乡村治理”为载体,在“积分制”“清单制”方面重点发力,不断增强村民参与乡村治理的责任心和使命感,助力乡村振兴。

“我们通过组织网格员、村民代表、村‘两委’干部进村入户摸排、评比、打分,根据积分发送小礼品。”东海县曲阳镇薛埠村党总支书记周学义说,实行“积分制”是曲阳镇薛埠村加强农村人居环境整治的一项创新举措。据了解,曲阳镇薛埠村的积分评定小组成员由片区村干部及群众代表组成,每月不定期深入村

民家中,对村民参与环境卫生整治和房前屋后卫生状况进行量化打分,并“一户一档”建立积分台账,实行动态管理。

今年以来,曲阳镇以村为实施主体,开展围绕日常管理工作的评分活动,以家庭为单位积分,通过“积分效应”增强群众乡村振兴主体意识和参与度,激发志愿服务热情。目前,曲阳镇已经在12个村开展积分制治理模式。

该镇还通过推行“清单制”,群众“点单”、干部“买单”“清单”,完善村级组织办事流程,不断提升乡村治理效率和为民服务能力。“清单制”是将基层管理服务事项以及群众关注的事项进行细化,形成“清单”,条目式地罗列出来,附上负责人和联系方式,让村“两委”干部明晰“该做什么”,让村民一目了然事情“哪些可以办、找谁办、去哪里办”。

“清单制”共有三大部分,分别是自治管理事项清单、协助政府工作事项清单和便民服务事项清单。去年10月,曲阳镇选定了曲阳村和赵庄村作为第一批实施“清单制”试点村庄,开始实施“清单制”工作,并取得了初步成效,共为村民办实事好事

50余件,实现了村庄日常工作的精细化运转和老百姓能够按图办事。

下一步,曲阳镇将着力提升“积分制+清单制”的推广力度,加大实施的覆盖面。同时,积极创新“积分制”和“清单制”的运用形式,通过乡村治理“清单制”和“积分制”的深化推广,进一步提高农村党组织的政治能力、组织能力,进一步提升农村基层党组织村务管理能力、服务能力,全面构建起党建引领下自治、德治、法治相融合的“一引三治”东海县曲阳镇乡村治理新格局。

(郑芳 张海鹏)

# 我市征集不可移动文物线索

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 武林林)日前,我市第四次全国文物普查已正式启动,为全面掌握我市不可移动文物资源情况,确保普查结果全面客观反映全市不可移动文物资源基本状况,即日起至2025年5月31日,我市面向社会征集不可移动文物线索信息。据悉,本次征集范围为我市辖区内地上、地下、水下的不可移动文物。

文物是人类创造的或者与人类活动有关的,具有历史、艺术、科学价值的物质文化遗产。此次征集的不可移动文物主要包括:古文化遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹及代表性建筑以及文化景观,古猿、古人类以及与古人类活动有关的古生物化石地点,其他具有一定历史、艺术、科学价值的物质实体等六大类。

为确保线索准确性和可靠性,广大群众在提供线索时,需按照《连云港市第四次全国文物普查新发现文物线索表》要求,提供尽可能详细的情况描述,包括名称、年代、详细地址等。详情可关注我市第四次全国文物普查领导小组办公室发布的具体公告。



日前,连云区高公岛街道在羊山岛举行第五届“美厨娘”厨艺大赛。比赛现场,4组渔家大嫂以鲈鱼、梭子蟹、皮皮虾、八爪鱼为主食材烹饪海鲜大餐,渔家大嫂各显神通,“煎、炒、炸、烩”样样拿手,“食神”范儿十足。鲜美的海鲜食材在渔家大嫂的精心制作下,变成了一道道独具特色的渔家精品菜肴。

记者 王健民 通讯员 万新秀 摄影报道

# 陈召玲:孝源于心 爱生于情

陈召玲是赣榆区班庄镇横山官庄村的村民,家理上有年迈的公公婆婆,下有正在上学的女儿,还要照顾半身残疾的丈夫和智力残疾的儿子,务农是家庭主要收入来源。陈召玲不离不弃十余载,用柔肩撑起一个六口之家,在平凡的生活里,在点点滴滴的亲情故事,用实实在在的实际行动诠释着“孝老爱亲”。

## 以孝亲之心,做“婆婆的贴心人”

多年来,陈召玲操持着整个家庭,她通情达理、持家有道、尊敬长辈、团结邻里,家庭和睦的事广为邻里所称赞,她的勤劳、善良、淳朴让这个六口之家始终保持一种祥和的气氛,为老人提供了一个舒适安逸的生活环境。

结婚十几年来,她一直没有与婆婆分家。人们常说:婆婆和媳妇的关系不好处,就像锅和勺,没有不可叮叮当当响的。虽然她的婆婆是个聋哑残疾人,在生活及沟通方面有些障碍,但她与婆婆相处

得十分融洽,在婆婆眼中她是一位体贴孝顺的好媳妇。

公公婆婆年龄大了,身体也不好,脾气有时也很暴躁,时常为难她,她也感到委屈,但是想到老人的心中也充满了苦与痛,她就不那么委屈了,反而更加关心老人,陪老人说话,她抛去心中的辛酸和委屈,更加勤俭持家、勤劳养家,她的公公婆婆也越来越疼爱这个善良的儿媳妇,在儿媳妇需要帮助的时候总是主动伸出援手。

她说:“只要真心实意待婆婆,像亲闺女一样,就没有处不好的婆婆。我的劳动与付出,同样得到了他们的回报。”

## 以爱夫之情,做“丈夫的新拐杖”

除了照顾好公公婆婆,陈召玲还要照顾好丈夫和孩子,她的丈夫瘫痪在床十多年,生活不能自理,陈召玲一人长年照顾,定期帮助丈夫活动肢体,防止肌肉萎缩,十几年来如一日,悉心照顾,毫无

怨言。

在家庭生活中,她对老人、丈夫和孩子的照顾体贴入微。全村的村民都看在眼里,直竖起大拇指连连称赞。街坊邻居提起他们三代人的关系,总是赞不绝口。

丈夫也非常心疼自己的妻子,想出各种办法通过网络赚钱,以减轻家庭经济负担,夫妻俩配合默契,感情甚好。

虽然家庭困难重重,但他们互敬、互助、互爱,共同撑起了温馨小家,对未来的生活也越来越有信心。

## 以亲子之爱,做“子女的顶梁柱”

陈召玲有一儿一女2个孩子,儿子天生残疾,辍学在家,女儿初中在读。为了培养孩子成长成才,她很重视对孩子人生观、价值观的教育引导,让孩子们学会做人、学会做事,做对社会有所作为、有所贡献的人。

在教育孩子的问题上,她不仅注重

孩子的学习成绩,更注重培养他们独立生活、学习的能力,经常鼓励孩子们在勤奋刻苦学习的同时,养成团结同学、尊师敬长、礼貌待人的好品格。

陈召玲经常主动与学校老师联系,了解女儿的成长状况,她女儿的学习成绩也在班级始终名列前茅,年年拿先进。

陈召玲不仅精心照顾老人、丈夫和孩子,而且与左邻右舍都友好相处,谁家有事,只要是力所能及,她都会尽量帮忙。她总是说:“谁家没有困难?但办法总比困难多,我们要做好自己的事情,当孩子的好榜样。”

日复一年十余载,陈召玲用自己真诚的孝心和无微不至的关心演绎了孝老爱亲的真谛,感染着街坊四邻,在周围传为佳话。她说:“我嫁过来,就应该照顾好这个家,照顾好丈夫、孩子还有老人,这些都是我应该尽到的责任,辛苦也幸福。”

(张婷)

# 灌南城发集团任前考廉把好干部“入门关”

近日,灌南城发集团组织拟提拔干部开展任职前廉政考试。通过“以考促学”“以考促廉”的方式,进一步增强新任干部学习党规党纪的自觉性,真正让新提拔干部牢记“红线”,守住“底线”,坚定廉洁从政信念,增强拒腐防变能力。

把好“入门关”,激发年轻干部干事创业的“源头活水”。培养造就一支高素质专业化年轻干部队伍,旗帜鲜明讲政治,严格落实好干部标准,真正把政治合格、心系家

国、信念坚定的年轻干部选出来、用起来,让年轻干部在各自岗位上更好地担当作为,确保年轻干部都经得住检验,发挥出更好的作用,激荡年轻干部队伍“一池春水”。

该集团始终坚持选贤任能、知人善任。根据新时代中国特色社会主义发展的要求,坚持党管干部原则,落实好干部标准,树立正确用人导向,真正做到选正用正,使其在其位谋其政,尽其责,打造忠诚干净担当的城发干部队伍。

(封艳 张洲源)



近日,由市婚姻协会主办,海州区宁海街道、市初心社会工作服务中心承办的“幸福宁海公益相亲会”在宁海街道太平村文化大舞台举行,30余名优质单身男女嘉宾共同奔赴一场浪漫的春日之约。

记者 庄婷婷 通讯员 丁玲 摄影报道

# 市交通执法支队开展主城区客运市场百日整治专项行动

## 助推港城文旅产业高质量发展

为进一步规范主城区客运市场运营秩序,集中力量解决客运市场突出问题,落实市委、市政府工作要求,市交通执法支队部署开展主城区客运市场百日整治专项行动,切实保障群众出行安全便捷,营造一流出行环境,真正让游客“留连”忘返,助推港城文旅产业高质量发展。

此次行动,坚持问题导向,围绕主城区客运市场存在的易发、易反复问题,结合社会公众投诉举报反映突出问题,督促客运经营者进一步强化主体责任落实。强化客运市场巡查,严厉查处非法营运,整治客运包车及旅游包车违规经营行为,严格规范出租车运营服务行为,切实净化客运市场环境。

严厉打击非法营运,净化市场秩序。进一步强化主城区客运市场执法检查,落实市委、市政府工作要求,加大对投诉举报多发的高铁站、连岛景区、大学城等地的巡查力度,落实重点区域重点时段的定点值守,重点打击客运站场、医院商圈、旅游景区等周边“黑车”非法营运行为。有效利用技术手段,充分运用“守护2.0”系统,对非法营运嫌疑车辆清单组

织有效核查,对重点嫌疑车辆落实布控检查,并积极转变工作思路,通过先期取证、非现场执法等手段查处非法营运行为。在对无证网约车立案查处时,落实对网络预约平台违规派单行为的同步处罚,做到“一案双罚”,切实提高网约车经营服务的双合规率。通过严查严管,切实维护良好的客运市场运输秩序。

开展客运班车整治,守牢安全底线。加大对旅游包车的执法力度,对信息化执法系统中推送的超范围经营旅游包车,未备案运营旅游包车落实逐车核查,对确实存在违规经营行为的依法予以查处。对长期驻守我市经营的外省籍旅游包车进行执法检查,建立重点车辆名录,通过“守护2.0”系统轨迹查看功能,必要时借助公安交警部门的天眼系统,落实一车一策,对重点嫌疑车辆进行排查,切实制定检查方案,有效组织布控查缉,加大路面巡查力度,严厉查处班线客运车辆不按批准的客运线路行驶、不按核定的客运站点上客、旅游包车未按包车客运标志牌载明的事项运营等违法违规行,持续规范市场秩序,守牢

安全底线。

强化出租汽车经营,做优管理服务。赴连云港汽车运输有限公司等出租车经营企业,督促企业夯实安全运营和规范服务主体责任,加强对出租车驾驶员的教育培训和考核管理,对出租车经营者不履行运营主体责任或履行运营主体责任不力的,坚决严肃处理。加强路面监督检查,在高铁站、大学城、景区等重点地段,加大动态抽查力度,重点检查是否存在违规收费等宰客欺客行为,对出租车使用“跑码器”“小飞机”等舞弊行为零容忍,坚决移送公安部门进行违法立案调查。加大对出租车投诉举报的办件力度,从规范投诉处理,对12345等渠道的出租车投诉第一时间做出响应,对违法违规驾驶员进行集中约谈教育,责成所属出租车公司进行整改,对出租车拒载、甩客、强制拼客、未按规定使用计价器、违规收费等违法违规经营行为坚决说“不”。

紧盯旅游客运市场,普及法律知识。在连岛景区、花果山景区、海上云台山景区等热门旅游景点,充分调配执法力量,

(谢春早)

# 分类广告

咨询热线: 85811177

地址: 连云港市海州区朝阳东路3号连云港日报社104室

## 下列遗失 声明作废

- ◆徐彩虹身份证遗失,证号32128120021006002X,声明作废。
- ◆张雷,专业技术资格证书遗失,资格级别:中级,专业名称:电子信息工程,资格名称:工程师,证书编号:201420183,声明作废。
- ◆赵云飞,专业技术资格证书遗失,资格级别:中级,专业名称:建设工程,资格名称:工程师,证书编号:201420281,声明作废。
- ◆相恒刚,海洋渔业普通船员证书遗失,证书编号:320701112200989,声明作废。
- ◆王鹏宇,海洋渔业普通船员证书遗失,证书编号:320721199701011614,声明作废。